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Ολοκληρώθηκε η διάθεση ποσοστού της Τράπεζα Πειραιώς που κατείχε ο όμιλος ΒCP 
Ολοκληρώθηκε με επιτυχία η διάθεση μετοχών που κατείχε o πορτογαλικός όμιλος της BCP στην τράπεζα 

Πειραιώς.  Ειδικότερα, όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση της Τράπεζας Πειραιώς, σε συνέχεια της συμμετοχής 

της Banco Comercial Portugues S.A., μέσω της πλήρως ελεγχόμενης θυγατρικής της BCP Investment B.V. 

("BCP"), στην πρόσφατη αύξηση μετοχικού κεφαλαίου της Τράπεζας Πειραιώς τον Ιούνιο 2013, η BCP 

ανακοίνωσε σήμερα ότι διέθεσε, μέσω ταχείας διαδικασίας βιβλίου προσφορών (accelerated placement), το 

σύνολο των μετοχών και warrants της Τράπεζας Πειραιώς που κατείχε η BCP". Η Τράπεζα Πειραιώς αξιολογεί 

θετικά τη διεύρυνση της μετοχικής της βάσης και την αύξηση του ποσοστού των διαθέσιμων προς 

διαπραγμάτευση μετοχών της (free float), που συνεπάγεται η συναλλαγή της BCP, η οποία αποτελεί σημαντικό 

βήμα ενίσχυσης της παρουσίας της στις αγορές κεφαλαίου. Η Πειραιώς ΑΕΠΕΥ παρείχε υπηρεσίες 

χρηματιστηριακής διαμεσολάβησης στη Συναλλαγή της BCP. Η Barclays Bank PLC ενήργησε ως 

χρηματοοικονομικός σύμβουλος της Τράπεζας Πειραιώς σε σχέση με τη Συναλλαγή της BCP. Σύμφωνα με 

ανακοίνωση της BCP, δόθηκε αντίτιμο 1,5 ευρώ για κάθε μετοχή και 0,6 ευρώ για κάθε warrant. Τα έσοδα από 

τη συναλλαγή φτάνουν τα 494 εκατ. ευρώ για τον πορτογαλικό όμιλο. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Στα 6,188 δισ. ευρώ εκτοξεύτηκαν τα ληξιπρόθεσμα προς το δημόσιο  
Στα 6,188 δισ. ευρώ ανήλθε τον Σεπτέμβριο το σύνολο των νέων ληξιπρόθεσμων οφειλών προς το δημόσιο 

καθώς τον μήνα αυτόν σημείωσαν νέα αύξηση κατά 809 εκατ. ευρώ Αυτό προκύπτει από τα στοιχεία του 

υπουργείου Οικονομικών σύμφωνα με τα οποία παλαιά ( έως 31.1.2012) και νέα ληξιπρόθεσμα χρέη προς το 

δημόσιο ανέρχονται πλέον στα 59,66 δισ.ευρώ. Το εννεάμηνο Ιανουάριος - Σεπτέμβριος 2013 το δημόσιο 

εισέπραξε από ληξιπρόθεσμες οφειλές 985 εκατ. ευρώ ενώ ταυτόχρονα διαγράφηκαν χρέη ύψους 91 εκατ. ευρώ. 

Παράλληλα σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία υστέρηση παρουσιάζεται σε μια σειρά στόχους που θέτει το μνημόνιο 

για τον ελεγκτικό μηχανισμό. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Η Ισπανία βρίσκεται επισήμως εκτός ύφεσης  
Η Ισπανία βρίσκεται επισήμως εκτός ύφεσης. Κατά το τρίτο τρίμηνο του τρέχοντος έτους εξήλθε της ύφεσης η 

οποία την πλήττει κατά την τελευταία διετία και κατέγραψε ανάπτυξη 0,1% του Ακαθάριστου Εγχωρίου 

Προϊόντος της, (ΑΕΠ) σύμφωνα με στοιχεία που δημοσιεύτηκαν σήμερα. Η αργή ανάδυση της ισπανικής 

οικονομίας από την ύφεση σημειώνεται χάρις στη "θετική συμβολή" των εξαγωγών, αλλά εξακολουθεί να 

επιβαρύνεται από την εγχώρια ζήτηση, υποστηρίζει σε σχετική ανακοίνωσή του το Εθνικό Ινστιτούτο 

Στατιστικής, της χώρας. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Θα ενισχυθεί η ελληνορωσική συνεργασία σε πολλούς τομείς  (Λαβρόφ) 
Τις πολύ στενές σχέσεις μεταξύ Αθήνας και Μόσχας επεσήμανε ο πρωθυπουργός Α. Σαμαράς υποδεχόμενος τον 

Ρώσο υπουργό Εξωτερικών Σεργκέι Λαβρόφ στο Μέγαρο Μαξίμου.  Ο πρωθυπουργός έκανε λόγο για μια 

στρατηγική σχέση η οποία, όπως είπε, είναι πολύ σημαντική και για τις δύο πλευρές. Πιστεύω πως υπάρχει 

πολιτική βούληση για τη συνέχιση των διμερών μας σχέσεων, τόνισε ο πρωθυπουργός, υπενθυμίζοντας και τις 

σχετικές δηλώσεις του Προέδρου της Ρωσίας Βλ. Πούτιν. Ο κ. Σαμαράς ευχαρίστησε τη ρωσική πλευρά για τη 

στήριξή της και ιδιαίτερα για την ενίσχυση του τουριστικού ρεύματος προς της Ελλάδα, επισημαίνοντας ότι τα 

χρήματα των Ρώσων τουριστών έπεσαν σαν βροχή σε μια αφυδατωμένη οικονομία. Από την πλευρά του, ο κ. 

Λαβρόφ δήλωσε πολύ ικανοποιημένος από την υποδοχή, και εξέφρασε τη συμπάθειά του για τις προσπάθειες της 

κυβέρνησης να ξεπεραστούν οι δυσκολίες στην οικονομία: «Καταγράφουμε την πρόοδο που υπάρχει και θα 

στηρίξουμε τις προσπάθειές σας, τόσο ηθικά όσο και πρακτικά, ενισχύοντας την εμπορική και οικονομική 

συνεργασία μας». Επίσης, ο κ. Λαβρόφ είπε πως θα ενισχυθεί η συνεργασία σε πολλούς τομείς δίνοντας και 

αυτός έμφαση στην ενίσχυση του τουρισμού. 
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Μετά τις ευρωεκλογές οι αποφάσεις για το ελληνικό χρέος 
Σε έκθεσή της, η Deutsche Bank σημειώνει ότι δεν θεωρεί πιθανό ένα νέο κούρεμα του ελληνικού χρέους που 

κατέχουν οι ιδιώτες και ο επίσημος τομέας, τονίζοντας ότι η όποια ελάφρυνση θα γίνει μέσω μείωσης των 

επιτοκίων ή επιμήκυνσης των δανείων διάσωσης, μία απόφαση που πιθανότατα θα ληφθεί μετά τις 

ευρωεκλογές, τον Μάϊο του 2014. "Η οικονομία σταθεροποιείται και ο κυβερνητικός συνασπισμός είναι πιο 

σταθερός, αλλά ο δρόμος προς την ομαλοποίηση θα είναι μακρύς", αναφέρει η Deutsche Bank.  "Eκτιμούμε ότι 

τόσο ένα δεύτερο PSI και ένα OSI είναι απίθανα, αλλά αναμένουμε πιο έμμεσες λύσεις, όπως μείωση επιτοκίων 

και επιμήκυνση λήξεων", προσθέτει. Αυτή τη στιγμή το δημόσιο χρέος ανέρχεται στα 320 δισ. ευρώ ή στο 175% 

του ΑΕΠ, με την ΕΚΤ, την ΕΕ και την ευρωζώνη να κατέχουν περίπου το 80%.  Η κυβέρνηση στοχεύει σε 

ισοσκελισμένο προϋπολογισμό φέτος, ωστόσο, εκτιμάει ότι θα επιτυχεί πρωτογενές πλεόνασμα 340 εκατ. ευρώ, 

κάτι που θα της επιτρέψει να ζητήσει ελάφρυνση του χρέους από τους εταίρους της. Αυτή τη στιγμή 

συνεχίζονται οι διαπραγματεύσεις της κυβέρνησης με την τρόικα για το πώς θα καλυφθεί το δημοσιονομικό κενό 

του 2014 και η συμφωνία στο θέμα αυτό θα ανοίξει τον δρόμο και για λύση στο θέμα του χρέους. "Εκτιμούμε ότι 

το πιο σημαντικό ερώτημα για την βιωσιμότητα του χρέους θα περιμένει μέχρι τα μέσα του 2014, πιθανόν μετά 

τις ευρωεκλογές", υπογραμμίζει η Deutsche Bank. 

Δείκτης MSCI 

Η τελευταία αναφέρεται και στην μετάταξη του ελληνικού χρηματιστηρίου στον δείκτη MSCI των 

αναδυόμενων αγορών τον επόμενο μήνα, εκτιμώντας ότι η στάθμισή του θα διαμορφωθεί στο 0,4%. Τον Ιούνιο, 

ο MSCI υποβάθμισε το ελληνικό χρηματιστήριο στις αναδυόμενες αγορές από τις ανεπτυγμένες, επικαλούμενος 

την αδυναμία του να ικανοποιήσει σειρά κριτηρίων σχετικά με την 

πρόσβαση στις αγορές.  Αυτή τη στιγμή, η Ελλάδα συμμετέχει στον δείκτη των ανεπτυγμένων αγορών MSCI με 

δύο ελληνικές εταιρίες, τον ΟΤΕ και τον ΟΠΑΠ, με την συνολική στάθμιση της αγοράς να διαμορφώνεται στο 

0,02%. Ο οίκος πιθανολογεί ότι εκτός από τον ΟΤΕ και τον ΟΠΑΠ, στον δείκτη των αναδυόμενων αγορών θα 

ενταχθούν επίσης η Εθνική Τράπεζα, η ΔΕΗ, η Τιτάν, τα ΕΛΠΕ, η Jumbo και η Folli Follie. Μικρότερες 

πιθανότητες να συμπεριληφθούν στον δείκτη έχουν η Alpha Bank, η Βιοχάλκο και η Motor Oil. "Η ελληνική 

αγορά έχει τις καλύτερες επιδόσεις στις αναδυόμενες αγορές από τις αρχές του έτους, αλλά ακόμη δεν είναι 

υπερτιμημένη", ανέφερε η έκθεση της Deutsche Bank. Η βασική αβεβαιότητα έχει να κάνει με το πότε θα 

ομαλοποιηθούν τα κέρδη των ελληνικών εταιριών, που έχουν συρρικνωθεί μετά από έξι χρόνια συνεχούς ύφεσης. 

Ο MSCI αναμένεται να ανακοινώσει την σύνθεση του δείκτη στις 7 Νοεμβρίου και οι αλλαγές θα ισχύσουν μετά 

το κλείσιμο της 26ης Νοεμβρίου. 
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Τάση των καιρών: Μειώνεται η αποταμίευση στη Γερμανία 
Μολονότι η γερμανική οικονομία πηγαίνει καλά, η προσωπική αποταμίευση των Γερμανών μειώνεται. Αυτό 

αποδίδεται στα χαμηλά επιτόκια, ωστόσο οι σύνδεσμοι τραπεζών και ταμιευτηρίων κρούουν τον κώδωνα του 

κινδύνου. «Πρωταθλητές της αποταμίευσης» χαρακτηρίζονται στην Ευρώπη οι Γερμανοί, ωστόσο φαίνεται ότι 

τα τελευταία χρόνια κινδυνεύουν να χάσουν τη φήμη τους. Το ποσοστό της αποταμίευσης μειώνεται διαρκώς σε 

σχέση με το παρελθόν, διαπιστώνεται στο «Βαρόμετρο» του Συνδέσμου των Γερμανικών Ταμιευτηρίων, με 

αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα της Αποταμίευσης. 

Τα ταμιευτήρια προειδοποιούν 

Από τα 100 ευρώ του καθαρού τους εισοδήματος οι Γερμανοί αποταμιεύουν μόνο 10,40 ευρώ. Πριν από πέντε 

χρόνια αποταμίευαν ένα ευρώ περισσότερο. Πρόκειται για το χαμηλότερο ποσοστό αποταμίευσης από το 2002. 

Και όπως υπογραμμίζει ο πρόεδρος του γερμανικού Συνδέσμου των Ταμιευτηρίων Γκέοργκ Φάρενσον: «Με ένα 

ποσοστό αποταμίευσης της τάξεως του 10%, δεν καλύπτονται οι κίνδυνοι της ζωής, π.χ. ένα ατύχημα, μια 

απρόβλεπτη ασθένεια ή αλλαγές στο πεδίο της απασχόλησης. Υπό την έννοια αυτή δεν είμαστε ικανοποιημένοι 

από αυτή την εξέλιξη». 

Η εξέλιξη αυτή δεν οφείλεται στην έλλειψη χρήματος. Η κατάσταση της οικονομίας χαρακτηρίζεται θετική. Το 

ποσοστό της ανεργίας δεν υπερβαίνει το 6% και το κατά κεφαλήν εισόδημα αυξάνεται. Σύμφωνα με την έρευνα 

του Συνδέσμου Ταμιευτηρίων, το 57% των Γερμανών χαρακτηρίζει την κατάσταση του «καλή» έως «πολύ 

καλή». Μάλιστα ο ένας στους τέσσερις εκτιμά ότι η κατάστασή του θα βελτιωθεί περαιτέρω. Μόνο το 15% 

αναμένει επιδείνωση των συνθηκών διαβίωσής του. 

Παραμένουν «πρωταθλητές της αποταμίευσης» οι Γερμανοί 

Οι ειδικοί αποδίδουν την «αποταμιευτική κόπωση» των Γερμανών στα χαμηλά επιτόκια καταθέσεων που 

προσφέρουν οι τράπεζες. Οι πολίτες προτιμούν να καταναλώνουν περισσότερα χρήματα ή να τα διαθέτουν για 

την αγορά κατοικίας. Η εξέλιξη αυτή δεν θεωρείται δραματική, επισημαίνει ο Ούβε Ντέλερ, από το οικονομικό 

περιοδικό Finanztest και διευκρινίζει: «Δεν συμβαίνει κάτι δραματικό παρά την υποχώρηση του ποσοστού 

αποταμίευσης των Γερμανών. Σε διεθνή σύγκριση παραμένουν 'πρωταθλητές της αποταμίευσης', κυρίως εάν 

τους συγκρίνουμε με τους πολίτες των αγγλοσαξονικών χωρών, όπου το καταναλωτικό χρέος είναι υψηλότερο 

από το αντίστοιχο στη Γερμανία. Δεν υπάρχει λοιπόν κάτι δραματικό στην εξέλιξη αυτή, πέραν των χαμηλών 

επιτοκίων στην παρούσα φάση». 

Πράγματι, σε διεθνή σύγκριση, οι Γερμανοί αποταμιεύουν περισσότερο από τους άλλους Ευρωπαίους. 

Μεγαλύτερη είναι η αποταμίευση μόνο στην Ελβετία και το Λουξεμβούργο. 

«Ομφαλοσκοπικά» τα συμπεράσματα του «Βαρομέτρου» 

Σύμφωνα με τον Ούβε Ντέλερ, ένας ακόμη λόγος για τη μείωση του αποταμιευτικού ζήλου εντοπίζεται στο 

υψηλό ποσοστό αποταμίευσης των προηγουμένων ετών. «Πολλοί από τον φόβο της ανεργίας δίσταζαν να 

αγοράσουν αγαθά που χρειάζονταν. Τώρα το κάνουν. Άλλωστε η αύξηση του προσωπικού ή του οικογενειακού 

εισοδήματος δεν συνεπάγεται αυτόματα και αύξηση της αποταμίευσης», εκτιμά ο κ. Ντέλερ, προσθέτοντας ότι 

το ποσό της αποταμίευσης μπορεί να μένει σταθερό, μολονότι αυξάνεται ο μισθός. Ο οικονομικός συντάκτης 

χαρακτηρίζει «ομφαλοσκοπικά» τα συμπεράσματα του «Βαρομέτρου» που εκπονεί ο Σύνδεσμος των 

Ταμιευτηρίων. Στόχος του είναι η αυτοδιαφήμιση, υποστηρίζει και εξηγεί: «Στην έρευνα διατυπώνεται η 

ερώτηση ποιον τραπεζικό όμιλο θεωρούν πιο ασφαλή οι πολίτες και προς μεγάλη μας έκπληξη αυτοί θέλουν 

στην πρώτη θέση των προτιμήσεων τους τον όμιλο των ταμιευτηρίων». 

Από την πλευρά τους οι εκπρόσωποι των τραπεζών και ταμιευτηρίων απευθύνουν έκκληση στον πολιτικό κόσμο 

να άρει τα γραφειοκρατικά εμπόδια στο πεδίο του τραπεζικού-επενδυτικού consulting, τα οποία αποτρέπουν 

τους πελάτες από την απόκτηση επενδυτικών τίτλων. 

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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